

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított árszabás szerint millimétersoronkénti történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 4000 korona, negyedévre 12.000 korona. Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 200 korona, 6 oldalas 300 korona. Megjelenik naponként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 18. (730.) szám.

Kedd, január 22.

Magánalkalmazottak védelme

Az indemnitási javaslat tárgyalása folyamán a nemzetgyűlés felszólalói pártszempontjaiknak megfelelően határozati javaslatokat nyújtottak be, melyeket szorgos átvizsgálás céljából miniszteri értekezlet vett rosta alá. A kormány kötelességét teljesítve mérlegelte a javaslatokat a bennük rejlő okok s azok aktualitása szerint s felelősségének tudatában állást foglalt azok tekintetbevételére, illetve megvalósítása ellen vagy mellett. A határozati javaslatok nagy része politikai jellegű lévén, természetesen az ellenzékiség olyan forrásból táplálkozik, melyeknek honorálása az ország belpolitikájában irányok és elvek megváltoztatását jelentené. Erthető tehát, ha az ilyen természetű javaslatokkal szemben a kormány, amelynek megvannak a maga kitűzött céljai és körültekintő programja egy a politikai értelmű, mint a gazdasági konszolidáció eléréséhez és megtartásához, a mellőzés álláspontjára helyezkedett annál is inkább, minthogy a mai országos közéletben és közhangulat mellett nem kívánatos semminemű nyugtalanító s ellentéteket felkeltő politikai változás felidézése, — míg viszont azokat a javaslatokat kész örömmel kívánta magáévá tenni, melyek előbbre viszik a társadalom javát s a nemzet ügyét.

Igy a magánalkalmazottak nyugdíjviszonyainak rendezéséről szóló határozati javaslat tárgyában a kormányértekezlet nemcsak a megértés álláspontjára helyezkedett, hanem kezdeményezőleg azonnal elhatározó lépéseket is tett az irányban, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslat-tervezetet az igazságügyminiszter, ki annak elkészítésével meg volt bízva, szakvéleményezés végett haladéktalanul küldje szét a különböző érdekeltségűeknek. Mennyivel fontosabb egy ilyen szociális vonatkozású s a társadalom egy jelentős rétegének sorsáról megnyugtatóan gondolkodó törvényjavaslat készítésének elhatározása, mint politikai hangulatokat felkavaró és célszerűségét kevésbé szolgáló ötletek szőnyegre dobása. Az internálás megszüntetése, melynek aktualitása valóban csak a büntető novellia kodifikálása után állhat be, valamint az esküdtszék visszaállítása, mely a mai kiélezett s még le nem csillapodott ellentétek felekezeti és osztálykérdések párt-célok fölött történt felakasztása idején korántsem szolgálhatná a politikától mentes társadalmi áramlatoktól független igazságszolgáltatás céljait, a mai viszonyok között aligha érnének fel az előbbi javaslat gyakorlati értékével.

A miniszterelnök Kaposváron ismerteti részletesen a kölcsöntárgyalásokat

Országos érdeklődés előzi meg gróf Hoyos Miksa beszámolóját — Debrecen készülődik a választásra

Budapest, január 21. — Politikai körökben leginkább a londoni tanácskozások foglalkoztatják. Feszülten várják annak eredményeit. Ugy értesülünk, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök vagy ennek a hétnek végén, vagy a jövő hét elején érkezik haza.

A közvélemény február elején részletes felvilágosítást kap Bethlen miniszterelnöktől

aki ugyanis Hoyos Miksa gróf február 10-én tartandó beszámolójára Kaposvárra utazik és ott a külföldi tárgyalások minden részletére kiterjedően nyilatkozatot fog tenni.

Ebből az okból kifolyólag általános érdeklődéssel várják Hoyos gróf beszámolóját, ami nagyjelentőségű lesz.

A debreceni III. kerületben mindhárom jelölt tegnap beszédet mondott.

Magyarországot kiszabadítják a békeszerződés béklyóiból

A magyar miniszterelnöknek az angol királynál történt kihallgatásának nagy jelentősége — Az angol király első ízben fogadta legyőzött ország kormányának a fejét

Bécs, jan. 21. A Neue Freie Presse vezércikkben foglalkozik azzal az eseménnyel, hogy György angol király kihallgatáson fogadta Bethlen István gróf magyar miniszterelnököt. Az egyik leghatalmasabb fejedelem, írja a bécsi lap, aki magának mondhatja a lakott föld jelentős részét, első ízben fogadta egy legyőzött ország kormányának a fejét.

Sorsdöntő pillanatban történt ez, sorsdöntő pillanatban, amikor a kölcsön kérdésében sikerült az álláspontokat közelebb hozni egymáshoz. A kihallgatás azt jelenti, hogy az angol király nyilvánosan

is kimutatta ama erős érdeklődését, amelyet Magyarország talpraállítása iránt tanusít.

A kihallgatás azt jelenti, hogy kiszabadítják Magyarországot a békeszerződés béklyóiból és a kihallgatás azt is jelenti, hogy az angol király is úgy látja, hogy eredményesnek kell lenni a talpraállítási akciónak és jelenti azt, hogy

elmúlt annak az ideje, hogy a legyőzött nem egyenrangú a másikkal

mert állandóan a lealázó béke rabbilincsei zárják körül.

Képviselői fizetést kapnak rövidesen az OFB tanácsstagjai

A vidéki tanácsstagok eddig havonként legalább félélmillió koronát ráfizettek tisztségükre — Lehetetlenné vált a kiszgazda-tanácsstagok működése

Budapest, jan. 21. (Saját tudósítónktól.) Már régebben szóbeszéd tárgya parlamenti körökben, hogy az OFB tanácsstagok ügyét rendezni kell, mert minden vonalon a drágasági hullámhoz igazodnak a fizetések, csak ezek járulékaikról feledeztek meg mindenki. Tudni kell, hogy az OFB egyes tanácsaiban verbéli kiszgazda ülnökök is működnek, hogy egyrészt a kiszgazda-érdekeknek kifejezést adjanak, másrészt tanácsaikkal a bíróság rendelkezésére álljanak. Ezek az ülnökök — vidéki kiszgazdák — tanácsülésenkint (hetenkint kétszer van tanácsülés), illetve megjelenésenkint 5000 korona napidíjat és vasuti költségük megtérítését kapják. No már most, ha figyelembe vesz-

szük, hogy Budapesten a legszerényebb szállodában is 15—20.000 korona egy éjjeli szállás s a legszerényebb ellátás is belekerül naponta 25.000 koronába, könnyen kiszámíthatjuk, hogy mit fizetnek rá a köz érdekében nagyon is fontos tisztségükre ezek a kiszgazdák, akiknek havonta legalább 8—10 napot a fővárosban kell tölteniük.

A kiszgazda ülnökök működésére az OFB tárgyalásainál éppen a falusi nép érdekében feltétlenül szükség van. Nemcsak helyeseljük tehát azt a mozgalmat, amely ezeket a tanácsbizottsági tagokat a képviselői statusba akarja soroltni, hanem annak sürgős megvalósítását a magunk részéről is kívánatosnak, sőt sürgősnek tartjuk. (—író.)

„Németország jóvátételre nem képes“

A német külügyminiszter válasza a francia miniszterelnöknek

Berlin, jan. 21. Dr. Stresemann német birodalmi külügyminiszter a külföldi újságírók fogadása alkalmából visszautasította Poincaré francia miniszterelnöknek a német dologi szolgáltatások tekintetében tett szemrehányását, mert ennek megváltoztatására Németországnak semmi befolyása nincs és kijelentette Poincaré állításával szemben, hogy Németországot a Ruhr és Rajnavidéki zálogok kézbe tartása nélkül nem lehet semmiféle jóvátételi szolgáltatásra kötelezni, kijelentette, hogy ennek éppen az ellenkezője áll. Amíg a német gazdasági élet egysége újra helyre nem állítatik, Németország jóvátételre nem képes. A német politika alap gondolata az, hogy Németország szuverenitása, amennyire ezt a trianoni békeszerződés meghagyja, csorbitatlanul fenntartassék.

Megszerezték Gárdonyi karádi emlékművét

Kaposvár, jan. 21. — Gárdonyi Géza karádi emlékművének anyagát a választmány megbízásából megszereztük 350.000 koronáért. Ez az összeg február hó 2-án fizetendő. Kérjük a kartársakat, siessenek adományaikkal ezt az összeget előteremtteni s egyben alapot adni arra, hogy ezután megköthessük az alkut és fizethessük az emlék elkészítésének, vésésének munkadíját is. Minél előbb lesz módunkban az emlékmű munkadíját fedezni, annál olcsóbban tudjuk megvalósítani szép tervünket. Eddig áldoztak a nemes célra: a kiskunfélegyházi népműlési tanfolyam hallgatói 5220, Maximovich Blanka gyűjtése 1000, Szabó József gyűjtése 76.500, dr. Szabó Béla kir. tanfelügyelő 10.000, Lengyel Antal, Mácsik Lejos, Sárdy Pál, Lengyák György ifj. és időb. Becht Béla, Felczán József, Bodossi Antal, Kuttner M., Sternné, Bertalan M. 5—5000, Takáts Z. 1000, Köffer I. 200, Papszt Kálmán 2000 korona, ami 150.950 koronát tesz ki csupán.

Kartársak! Főlöszleges újból és újból hangsúlyozni Gárdonyival szemben való kötelezettségünket, azért csak annyit áldozzon, gyűjtson minden tanító, amennyit a kötelességünk parancsol.

Gárdonyi-adományok Felczán József címére küldendők, kir. tanfelügyelőség Fő-utca 44.

H I R E K

Előfizelőinkhez!

Értesítjük azon t. előfizetőinket, akik lapunkat a múlt év végéig buzaalapon megrendelték, de az előfizetési díjat még nem egyenlítették ki, hogy az előfizetési díjat folyó hó végéig bezárólag huza helyett egész évre 32.500, félévre 18.200 és negyedévre 10.400 korona lefizetésével kiegyenlíthetik.

Egyben felhívjuk új előfizetőink figyelmét arra, hogy a pénz vásárlóerejének változására való tekintettel új előfizetést legfeljebb negyedévi időtartamra fogadjunk el a lap fején megállapított előfizetési áron.

— **Személyi hir.** Rubinek Gyula v. földmívelésügyi miniszter özvegye Horváth Jenő kamarai igazgató látogatására, több heti tartózkodásra szombaton Kaposvárra érkezett.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter Sárközy Andor csurgói községi főjegyző fiát, Sárközy Elemér okl. rajztanárt a kispesti állami polgári leányiskolához rajztanárnak kinevezte.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Kaposvári Kereskedők Egyesülete táncestélyének tiszta jövedelméből a siketnémák helybeli intézetének 50.000 koronát, a borbély- és fodrászmunkások kaposvári csoportja pedig 5000 koronát adományozott. Ezen nemeslelkű adományokért a növendékek nevében hálás köszönetet mond az intézet igazgatósága.

— **Lehelletlen anya.** A pécsi gyermekmenhelyen a napokban az egyik jégszekrény mellett egy 10-14 napos kis csecsemőt találtak. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a lelketlen anya Mercz Mária felsőiregi lakos, aki Domokos-pusztán volt alkalmazásban. Az eljárást megindították ellene.

— **A kertésztanulók képzése.** A földmívelésügyi miniszter felhívást bocsájított ki a kertésztanulók képzése és képesítése tárgyában kiadott rendelkezések pontos betartására. A szülőknek saját érdeke, hogy mielőtt gyermekeiket kertésztanulónak adják, érdeklődjenek, hogy felfogadó kertésznek van-e jogosítványa tanulók tartására. A kiadott rendelet szerint kertésztanulónak csak olyan fiú vagy leány vehető fel, aki a középiskola, vagy polgári iskola vagy ezekkel egyenlő rangú intézetek négy osztályát sikerrel elvégezte.

— **Adomány.** A kaposvári róm. kath. templom belső felszerelésére a megyéspüspök 160.000 koronát adományozott.

— **Táncestély a Hivatalnokok Társaság körében.** A Hivatalnokok Társasága Németh István-utcai helyiségeiben folyó évi február hó 2-án, szombaton, Gyertyaszentelő-boldogasszony napján esti 9 órai kezdettel zártkörű táncestélyt rendez, melyre a mélyentisztelt tagtársakat és kizárólag az általuk hozandó vendégeket tisztelettel meghívja a **Rendezőség.** Belépődíj személyenként 3000 korona.

x **Korcsoolyák** nikkelezését, valamint az összes csiszolási és galvanizálási munkákat a legjobb kivitelben s a legjutányosabb áron vállalja a „Metallia“ Dunántúli Vas-és Fémáru Üzem. Munkaátvétel és kiadás az üzem városi irodájában, Erzsébet-út 8. szám, Szabó Gergely-féle vasüzlet.

Ahol még nem ébredt öntudatra a kisgazda

Somogyvármegyében a kisgazdának több mint a fele nem biztosít — A fukarság káros következményei

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt esztendőben és az 1922-ben is Somogy vármegyében feltűnően sok tüzeset volt és a tüzeseteknek állandó kísérője volt a nyomoruság is. Az igali tűzkárosultak részére meggyeszeri általános gyűjtések voltak, Polányban is a közadakozáshoz való fordulást tervezték. Szennában is keserves panaszok kisérték nyomom a tüzet. Ennek a magyarázata abban van, hogy a kisgazdatársadalom nem fordít kellő gondot a tűzbiztosításra, — mint azt az egyik biztosítóintézet vezetője is mondotta a *Délmagyarország* munkatársának:

— Az utóbbi időben határozottan szaporodott Somogy vármegyében a tűz ellen biztosítók száma, noha, ha vármegyénkben biztosítana mindenki, aki eddig nem biztosította még vagyonát, több új biztosított lenne, mint amennyi jelenleg van. Többé fele annyian sincsenek biztosítva, mint amennyien egyáltalán nem biztosítottak még eddig.

— Azoknál pedig, akik biztosítanak, szintén baj van. És pedig a

baj az, hogy *nem biztosítanak reális érték szerint*, azaz a mai értéknek megfelelően. Ha azután valakit szerencsétlenség ér, akkor az a baj, hogy a biztosító-társaság nem fizet. Hát nem a társaság ennek az oka, hanem az, aki nem biztosította vagyonát a mai értéknek megfelelően.

— A biztosításra a kisgazdatársadalom még mindig nem áldoz kellőképpen, pedig a káros voltát ennek az állapotnak az utóbbi esztendőben elég alkalmuk volt tapasztalni. A városban más a helyzet. A város ezen a téren felismerte a saját érdekét és *biztosít reális érték szerint*. Ugyanez a helyzet a nagybirtokoknál is, akik a pénz vásárlóerejének csökkenésével egyidejűleg emelik a biztosítási összegeket is. Ha a városnak és a nagybirtokoknak érdeke a biztosítás, akkor érdeke a kisgazdatársadalomnak is. Lessen jön el az idő, amikor a kisgazdák ezen a téren is öntudatra ébrednek.

— Más fajta biztosítás, mint a tűz ellen való, egyenesen fehérruhó számba megy faluhelyen.

— **Időjárás.** A Meteorologiai Intézet jelentése szerint további hőemelkedés várható sok helyütt esapadékkal.

— **Befagyott a Dráva.** A múlt napok nagy hidege befagyasztotta a Drávát is, még pedig olyan erősen, hogy különösen Barcsnál élénk közlekedés fejlődött ki a Dráva jegén át. A beállott melegebb időjárás ennek azoaban végét szakította.

— **Marcali és Boronka a harangokért.** Blasutigh Sándor marcali esperes vezetésével megindult ebben a két községben is a mozgalom, hogy a háboruban elvitt harangok helyett újakat szerezzenek be. Az iskolaszéki üléseket megtartották Blasutigh Sándor elnökletével és elhatározták, hogy a harangokat minél előbb beszerzik. Remélik, hogy Nagyszombatra már megszólalnak az elnémult harangok.

— **Szives vendéglátó.** Dombai József kistamási lakost folyó hó 13-án meglátogatta rokona, Szőke József pettendi lakos. Ebéd után ivogatiak, a kistamási „*zoha*“ azonban megártott nekik s boros fővel a rokonok között szóváltás keletkezett, majd Dombai — otthon érezte magát — hatalmaskodni kezdett s a fiaival ifj. Dombai József és Dombai Imrével nekifogtak a sógor kidobásának, ami sikerült is a három Dombainak, mert a sógort az utcára vágták s ott elkezdtek ütlegelni úgy, hogy a sógor rokoni bucsuzás nélkül hagyta ott Dombaiék házat. Az eseten a falu lakossága megbotránkozott. A harcias Dombaiak ellen nyilvános verekedésért az eljárás megindult.

x **Egeret, patkányt** biztosan kiirt a huskonzervából készült szabadalmazott *Radikál* irtószer. Készíti: Standard-laboratórium Budapesten, Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható Kaposváron Kellauer Gábor „Arany kereszt“ gyógytárában és Babochay Kálmán „Arany oroszán“ gyógy-szertárában.

Elmult a régi jó idő...

Reménytelenül indulnak a kereskedők a vásárokra — A kirakodóvásár csődje közelg.

(Saját tudósítónktól.) Napról-napra közelebb érkezik ahhoz az időhöz, amikor megkezdődnek a vásárok. Érdeklődünk a kereskedők között, hogy mit várnak az ezévi vásároktól. A következőket mondták lehangolton és eszmocrodva:

— A régi jó vásároknak vége. Talán soha se jön vissza a békeboldog éveinek sok szép színes, jó hangulatú vására. Most a vásárokon mindig kevesebb a kirakodó kereskedő és mindig több a kolbás, aki imádkozásaival elmaradhatatlan kísérője volt és lesz a vásároknak. Most már nincs olyan vig, speciális hangulat, olyan láz, mint annak előtte a vásárra készülőkben felcsapott, akár kereskedő, akár vásárló, akár csak szemlélő volt az illető.

— Esztendőről esztendőre rosszabb a helyzet. Kevesebbet vásárolnak, több a hiadás, nem igen hozza be a vásárrajárás a fáradságot. Szinte megfizethetetlen lesz ma holnap a fuvaroköltség, ami természetesen nagyon *megdrágítja az árut* és ami értéktővé teszi viszont a vásárlóközönség mind inkább való *elmaradását*.

— Az ezévi vásároktól semmi jót nem várunk, mert nem várhatunk. A költségek és az áruk árai *nagyobbak jóval, mint a múlt szezonban voltak*, a közönségnek viszont a jövedelme nem szaporodott, sőt. Nincs tehát indoka, hogy jó üzletmenetet várjunk.

— Ha sokáig így megy a vásárok kialakulása, nagyon sok kereskedő lemond régi szokásáról, a vásárrajárásról és elérkezhetünk a kirakodóvásárok teljes megszűnéséhez, kivészéséhez.

Néhány méhcsaládot

elcserélnék növendék-malaczkokért, Skobrák Lajos Kaposvár, Fő-utca 86.

Eladó használt téglá, ablak, gerenda, deszka, lécz, bádogcsatorna és egy 4 sukk hosszú gyalupad. Kaposvár, Fő-utca 86. szám.

Eladó család hiány miatt egy darab 6 H. P. benzínmotoros cséplő-garnitúra 720 mm. dupla tisztító, hátul zsákolóval, minden elfogadható ártért, üzembékes állapotban, bármikor megtekinthető *Nyári Józsefnél* Sántos.

Egy cséplőgépet

(1000 m/m) és 150.000 téglá előállításaira téglás-mestert keresek. Ajánlatokat kér: Nagy István Homokszentgyörgy.

Eladó egy 7 hónapos prima, tenyésztésre alkalmas **kancacsikó.** Érdeklődni lehet a tulajdonosnál *Teglovics Lajos*, Kaposvár, Zöldfa-utca 18. szám.

Erdei fűrészek fogainak újravágása, ló- és marhanyírógépek és hajvágógépek közörlése **FRIEDRICH** gépműhelyben, Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

Alapítatott: 1862. évben.

SZÉKELY ÁRMIN FIAI

URISZABÓK, KAPOSVÁR.

Készítenek eredeti angol szövetekből elegáns szabású ur ruhákat.

Raktáron tartanak közvetlenül Angliából importált gyapjuszöveteket és béléssárkukat, melyeket a vevőknek méterenkint is jutányosan bocsájtanak rendelkezésükre.

Nagy választék saját készítményű felöltők-, raglánok-, télibőr- és bundáskabátokból.

Urasági libériák. Lópostrókok eredeti gyári áron.

Vidéki megrendelések pontosan intézettek el.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság vezérigynöksége Kaposvár

üzletszerzőket

keres fix fizetéssel és magas jutalékkal, valamint **irodai tisztviselőket.** Kezdek az üzletszerzésre betanítunk.

Eladó a kisgáti dűlőben két drb. szántóföld. Érdeklődni a tulajdonosnál *Stéglí Jenőnél*, Gyulaj, Tolnamegye (vagy Kaposvár, Fő-utca 90. szám alatt).

Uradalmaktól és egyesektől bármely mennyiségben **veszünk** sovány, hizott, nyuzott **sertéseket és szarvasmarhát** 4274

Fleischer Gyula hentes-árugyár k. t. Kaposvár, Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

1 darab 1 és fél éves igazolványos piros-tarka **tenyészbika** eladó, *Mayer Jánosnál* Sántos.

— A só árának újabb megállapítása. A pénzügyminiszter január 20-ától kezdődő érvénnyel a sóárakat újból szabályozta. Ennek folytán a jelzett időponttól kezdődően az ételsó ára métermázsanként 144.000 korona, a marhasó ára pedig nagyban q-ként 100.000 korona. Ehhez képest az ételsó fogyasztási ára kicsinyben kg.-kint 1830 korona, a marhasóé pedig kg.-kint 1390 korona. A csomagoláshoz szükséges papirzacskóért még külön fizetendő kg.-kint 75 korona. A só árforgalmi adó alá nem esik. A rendelet szerint a felek birtokában lévő sókészletek, tekintet nélkül azok nagyságára, nem esnek bejelentési és utánfizetési kötelezettség alá.

— Fogorvosi rendelő Kaposváron Zarda-utca 5. szám alatt (a Zárdával szemben). Műfogak: kaucuk és aranyból, aranykoronák és hidak készítése, szájpaddás nélküli fogorvosok, fogtömések, fog- és gyökérhúzás érzéketlenítéssel. Napenkénti rendelés d. e. 9—12-ig és d. u. 2—5-ig. Szegény betegeknek ingyen foghúzás.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Herzmann Hanna és Darevski (Kraut) Norbert vendégfelléptével: Hétfőn a Hattyulovag
Kedden az Aranymadár

* Lilli elmegy. Megirtuk már, hogy a színház elfogadta előadásra Babócsai Gyula dr. ügyvéd és Óriás Pál dr. egyfelvonásosát, melynek „Lilli elmegy” a címe. A darabnak, amely egy ritka érdekességű lelkiproblémát hoz színpadra, most 23-án és 24-én lesz a bemutatása egy kamara-est keretében. Ugyanakkor mutatják be Vitéz Miklós: Öregesen-rangosan és Lengyel Menyhért: Vízión című egyfelvonásosait is. A kamara-estély iránt érthető az érdeklődés.

BENZINT,

petroleumot, nyers- és gépolajakat, gabonászsakokat, gépszijakat és kovácszenet, ugyszintén mindenféle gazdasági gépet és eszközt raktárról azonnal szállítható (szükség esetén hitelre is) a

CSÉPLŐGÉPTULAJDONOSOK KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA,
Kaposvár, Deák-tér 1. sz. Telefon: 465.

Házasság.

Nősülne, esetleg benősülne 34 éves, nőtlen, a gépészeti szakmában elismert szakerő. Rendelkezem: Gépműhelyberendezéssel, olajmalommal, daráló- és cséplőgéppel. Illő hozomány megkívánva. Leveleket kérem „Bírálaton felüli” jellegre e lap kiadóhivatalába.

Öngyilkos lett a betegsége miatt

Szívujja miatt a kutba vetette magát és ott lelta halálát egy idős asszony Nagygombán

(Saját tudósítónktól.) A csöndes Nagygomba községnek hangos szenzációja van. Egy 70 éves, rendezett anyagi körülmények között élő szívujja miatt a kutba vetette magát. Az eset a következőként történt:

Folyó hó 16-án este a család nyugodtan tért aludni, özv. Cserei Ferencné is a többiekkel. Nem látott rajta semmi különös, ami kivételzetni engedett volna arra, hogy végzetes cselekedetre határozta magát és készült végrehajtani ezen az éjszakán.

Amikor mindenki mélyen és nyugodtan aludt, a beteges, 70 éves

özvegy csendesesen felkelt, kilopózott a szobából, az udvarra ment s ott a kutba vetette magát.

Valaki a családtagok közül felébredt, észrevette, hogy Cserei né nincs az ágyán. Felkeltette az egész családot s azok rosszat sejtve, keresésére indultak. A kutkán egy berlinerkendőt találtak: az özvegy keszkenőjét, akit holtan emeltek ki a kutból.

A szerencsétlen asszony, aki betegsége miatt volt boldogtalan, már több ízben megkísérelte az öngyilkosságot, míg most végre sikerült az neki. Özvegy Cserei Ferencné általános részvét mellett temették el.

KÖZGAZDASÁG

Zürichben ma, január 21-én a börzenytársaságok adtak: 100 magyar koronaért 0.0205 svájci frankot, 100 osztrák koronaért 0.008125, 100 bolgár leváért 4.14, 100 román leiért 2.90, 100 szerb dinárért 5.60, 100 cseh szokolért 16.80, 100 francia frankért 26.00, 1 angol fontért 24.46, 100 dollárért 578.60, 100 olasz líráért 25.15, 100 milliárd márkaért 0.135 svájci frankot.

(—) A Devizaközpont hivatalos valutaárfolyamai. (Jan. 21.) 1 angol font ára 128200 korona, 1 dollár 30240—33240, 1 francia frank 1395—1345, 100 osztrák korona 42.35, márka (jegyzése törölve), 1 szokol 876.—, 1 dinár 345.—, 377.—, 1 lei 154—169, 100 lengyel marka 0—0—, 1 líra 1325—1450, 1 svájci frank 5150—5650, 1 hollandi forint 11210—12310.

(—) Budapesti értékpapírtörzsdevizák. Irányzat tartott. Angol-Magyar 89, Leszámitoló 110, Földhitel 280, Rima 138, Mezőhegyesi 358, Államvasút 410, Ganz-Dan. 4350, Salgó 628, Lichtig 8, Nasici 2200, Levante 205, Cukor 3250, Georgia 582, Izzó 725, Égisz 54.

(—) A nemesfémpiacon az áruk tartottak. Ezüst egykoronás 3100, kétkoronás 6200, forintos 8200, ötkoronás 18000, arany tíz-koronás 78.000, huszkor. 156.000, dukát 82.000 K darabonként.

(—) Elelmiszerpiac. (Budapest, jan. 21.) Tojás 1200, tej 1750, tejfel 5000, l. r. teavaj 27000, II. r. 26000. tehénturó 3000, burgonya 350.

(—) Lisztpiac. (Jan. 21.) Dara 2500, 00-ás 2300—2400, 0-ás 2200—2300, 2-ös 2100—2200, 6-os 1500—1600, 8-as 780—810, buzakorpa 620—660, 75 %-os rozsliszt 1400—1500.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, jan. 21.) Bika jobb 5700—6800, kivételesen 6900, silányabb 5500, bivaly 3200—5000, tehén jobb 3600—6700, kivételesen 6800—7000, silány 3200—6500, csontozni való 2900—3300.

(—) Sertéspiac. (Budapest, jan. 21.) Felhajtás 300, eladtak 500 darabot. A vásár közepes volt. Árak: l. r. 12000—12400, közepes 11800, könnyű 10600—11400, szalonnás fél-sertés 12600—14000, lehuzott hus 12000—12300, sózott szalonna 15000, zsír 16000.

(—) Budapesti terménypiac. (Jan. 21.) Az irányzat csendesebb. Buza tiszavidéki 138000—139000, egyéb vid. 134—137500, rozs 110—111000, takarmányárpa 129—130000, zab 125—126000, tengeri 120000—122000, repce 2300.

(—) Marhapiac. (Budapest, jan. 21.) Marhahus I. r. egészben 11000—11900, hátulja 12200—12500, eleje 9700—11600, II. r. egészben 8400—9000, hátulja 8800—11000, eleje 6800—7200, csontozni való 6000, növendékmárha I. r. 10100, leölt borju bérben 13000—14000, leölt juh nyuzott I. r. 8200, II. r. 7600, faggyu 3000—5700, marhabőr 8300—8800, juhbőr 4500—6000. Felhajtás: nagymarha 304, eladva 260, növendék marha 2, eladva 2, borju 66, eladva 56, birka 67, eladva 67. A vásár élénk volt.

Szappanfőzéshez

a legkiválóbb minőségű

128 fokos

lugkövet

árusítja

Özv. Boskovitz Sándorné

kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).

Ugyancsak legjobb áron vásárol vagy bevált petróleumra és más üzleti cikkekre, kender- és lenmagot, tökmagot, virágmagot, repce-, lóher- és lucernamagot.

Dió- és mákvásárlás.

Svájcból importált apától és kitűnően tejelő anyától származott nagyon szépen fejlett 14 hónapos pirostarka

tenyészbika

Orczi községben az intézőnél eladó.

Győződjön meg róla,

hogy aranyért, ezüstért és drágakövekért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE

órák és ékszerész

Kaposvár, Teleki-utca 16. sz.
(Schleining-ház.)

Szabad kézből azonnal eladó egy 7 H. P. Kovarik-féle benzínmotor 8 százás cséplővel. — További tudósítás BAUER JÁNOS Homokszentgyörgy.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Regény

Írta: VINCZE JÓZSEF

(46)

Itt a halastavaknál találkozott össze egyszer Roboámmal, a tetrarcha fiával. Soká állt ott szóltanul a fiatalember és nézte a leányt, amint a habokban fickándozó halakban gyönyörködött.

Magdolna nem vette észre. Szép fehér buzálsziből készült pogácsát dobált a halaknak, amelyek csapattól uszáltak előtte és ide-oda csapongva verekedtek egymással a zsákmányon. Aztán a kezével nyújtotta nekik a víz fölé s egyik-másik vakmerő oda is felugrott, hogy a következő pillanatban újra elmerüljön.

A leány megróbálta, hogy elfogjon egyet. Próbálta többször is, de nem sikerült, bár tudta őket megérinteni; azok ügyesen siklottak ki a kezéből.

Roboám mosolyogva szemlélte a jelenetet. Szemeivel majd elnyelte a leányt, aki olyan volt, mint egy vízi nimfa, amely kiült sütkérezni a partra.

Midőn látta a leány meddő fáradtságát, megszólalt:

— Az én kertem tolvajai pedig halállal büntetnek! Ezt mondja a törvény.

Magdolna fölretent, a halak szétrebbentek. Nagyon elröstellte magát, midőn megpillantotta a kacagó fiatalembert.

Egy pillanatig farkasszemet nézett vele, azzal felugrott és futásnak eredt.

Amde Roboám gyorsabb volt nála. Egy pár ugrással ott termett mellette és kitárt karokkal állta el az útját.

— Üdvöz légy, Juda legszebb gyöngye!

Magdolna megállt. Menekülnie nem lehetett.

(Folyt. köv.)

Figyeljen a napi hirdetésemre!

Menyasszonyi kelengyék nagy választékban.

Vásznak pamutból és cernából, vékony és vastagszálu.

Sifonok ágy- és fehéreneműekre.

Batiztsifonok kombiné és finom fehéreneműekre.

Lepedővásznak kitűnő minőségben.

Paplanlepedőre sifon és vászon.

Zefírek férfiingekre, divatos mintákban.

Köpper sima és csikos, alsónadrágokra.

Damaszt-grádlí kanavász, angin és raye.

Törülközők, pohártörölők, szakajtórúhák.

Asztalkészletek damasztból, színes és fehér.

Asztalkészletek tiszta lenből.

Allandóan nagy raktár:

Herm. Pollák-féle vászon, etamin, batizs,

Piké, himzett, grenadin és volán.

Dirndli-karton festő és kanavász.

Madratz-grádlí.

Szövetek és bélésárak.

140 ctm. sz. lüster és clothok.

115 ctm. sz. opálbatizs és pettyes moll.

Szatén és liberti paplanhuzatra és kabátbélésre.

80 ctm. sz. ruhavászon, fehér és színes.

78 ctm. sz. voál és voáldelain a legújabb mintákban.

Ajánlatos ezen kedvező bevásárlási alkalmat mielőbb kihasználni.

Schön Jenő

rőfőszáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt.

Vidor-palota. Telefon 430.

Tejet, tejterméket

a legmagasabb napi áron veszünk tejszövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánljuk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyoszi Vajvállalat
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyoszi. — Lerakat: Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Szecskaavágók,

répavágók, boronák, acélekék, takaréktűzhelyek és főzőedények, valamint az összes mezőgazdasági építkezési és vasárúk a legolcsóbb áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében,
Kaposvár, Korona ucca 1.

Eladó egy Máv. golyós 1070 m/m. benzínmotoros cséplőgarnitúra teljes felszereléssel, egy 40 HP. négyhengeres benzínmotor, egy 800 m/m. Hoffher cséplő 8-as HP. nyersolajmotorral, 1 darab 25 HP. Höcker félstabil gőzgép, 1 készlet 4 HP. Schuttelwort benzínmotoros cséplőgarnitúra, 1 darab 6 HP. gőzlokomobil, 1 drb. 8-as HP. gőzlokomobil, 1 drb. körfűrész állvány és benzínmotorok, 1 darab függőleges 10-lapos gatter, villanymotorok, dynamók, gőzgépek, cséplőgépek különféle nagyságban.

Friedrich gépműhely
Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

BOROS HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kisgazdák, uradalmak fáját becserélem új hordókért. Kádak, zsíros-hordók kaphatók Kaposváron, a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár átellenében

Rauth György
kádármesternél,
Kaposvár, Fő ucca 36. sz.

Dongakitermelést erdőn is, valamint javításokat is elvállal

Autogén hegesztés és vágás!

Hegeszt repedt harangokat felelősséggel a tartósságra és a régi hang visszanyerésére. Továbbá motorfejet és hengereket, törött tengelyeket és kopásokat, lyukas nyersolajmotor-gyújtógolyókat és mindennemű hegesztési munkát a legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-u. 9.
(Az udvarban.)

Uradalmak és Gazdák figyelmébe!

Uj tetőfedési találmány! Uj

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, saját érdekében el ne mulassza megtekinteni az általam gyártott *pala ataku* cementcserepet, amely minden eddig gyártott cserepet úgy tartósság, jószág, mint olcsóság tekintetében felülmúl. A legkönnyebb és legizlésebb tetőfedés! Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányu **hornyolt cementcserep** többféle formában, legököltebb kivitelben, bármilyen mennyiségben és a legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam — Somogyvármegye legrégebb cementcserepgyárosánál — kapható. Viszont-elárusítók és vállalkozóknak árkedvezmény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula

fakereskedő és cementcserepgyáros
KISKORPÁD.

**LŐSZEREK**

sörét, löpor, hüvelyek, revolver és flóbert töltények és egyéb vadászati kellékek legjobb beszerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA
vaskereskedése
Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth Jenő
épület- és butorasztalos Kaposvár,
Cseri-ut és József-utca sarkán.

Raktáron tart
kész szépkivitelű polgári **butorokat.**

Elvállal megrendelésre butorok készítését, mindennemű épületasztalos munkákat. Kemény butorfaért kész butorokat cserél.

Két derék vidéki flut tanoncoknak teljes ellátásra felvesz.

VILLAMOS

motorok, dinamók tekerceselését és javítását jutányos áron szakszerűen és azonnal végzi

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és mechanikai gépjavító műhelye.

Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgősebben és pontosan készülnek el.

Épületvasalások

és **bútorvasalások**
nagy választékban a legolcsóbb napi áron beszerezhetők:

Deckert Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz.
a „magyar festő” házában.

64 esztendő

óta nélkülözhetetlen kelleke az okos gazdának a **KODOLÁNYI-FELE**

GAZDASÁGI ZSEBNAPTÁR

Ez a békebeli kiállítás, bekötött vaskos zsebnaptár felöleli mindazt, amire a gazdaközönségnek szüksége van. A hasznos tanácsok valóságos tárháza ez a kötet, melynek 1924. évi kiadása rövidesen elhagyja a sajtót. Ha tehát biztosítani óhajt egy példányt ebből a naptárból, úgy **azonnal küldjön be lapunk kiadóhivatalához 8600 koronát** és megjelenés után nyomban megkapja ezt a pompás, dustartalmu gazdasági zsebnaptárt.

Ára **bermentes küldéssel 8600 K.**

MOTOROK

kerékpárok legpontosabb javítása, **mágnegyújtók** javítása jótállás mellett, kerékpárgumik, alkatrészek állandóan raktáron:

Müller Sándor
Kaposvár, Kontrácssy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban felszerelt műhelye.

Mielőtt **tűzhelyet**
vagy uccakerítést venne vagy rendelne, tekintse meg

Rózsa Ignác

épület- és műlakatos mintaraktárát, ahol a legszebb kivitelű, saját készítményű, falba építhető tűzhelyek és lábon álló, zománczott tűzhelyek, kész uccai vaskerítések, vaskapuk és istállóvasablakok vannak raktáron.

Tűzhelyraktár:
Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefonszám: 2-62.

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,
megtekinteni

Róth Rezső

olcsó áruházat, SZÉCHENYI-TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. ahol rövidarut, harisnyát, cernát, csipkét, himzést, illatszappant, cipőkrémet legolcsóbb áron szerezhet be. Továbbá **munkásingek és alsónadrágok**, fél és egész női kötények, gyermek téli trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Savoy-hüvely állandó raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Elsőrendű cimbalmok

fuvalák, sipok, trombiták, harmonikák és községdobok

gramofónok,
hanglemezek, iskolai és **mesterhegedők,**
vonók, bél és acélhúrok,

zeneművek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMONIA

zenemű- és hangszeráruház
Kaposvár, Fő-u. 4.
Telefonszám: 411.

Használt hangszereket veszünk.

BUTOROK

Teljes lakberendezések, keményfa hálószobák, ebédlők, divánok, sezlónok, ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR
butorkereskedőnél
Fő ucca 23. szám.

Széna, zsúpp- és alomszalma, burgonya

és mindennemű terményt és takarmányt minden mennyiségben, a legmagasabb napi áron vesz a

Csizi és Lőcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csizi Kaposvár.

KARDOS INRE
cementárúgyára Kaposváron.
(A vasútállomás átellenében.)

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű cementarut, úgymint: elsőrendű cementszindelyt, cementlapot, minden méretű cementesövet, hidakat, kőgyűfűket, járdákat (istállóberendezéshez), serti- és istállólyukakat. — Elsőrendű portland-cement állandóan kapható 4799

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztő: Szöllősy Ferenc.
Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató: Soós János.

Első osztályú **VASGERENDA** lakházak, pincék és istállók építéséhez. Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Telefón:
126.

Sürgőny cím:
Vasgerenda
Kaposvár.



Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 5.